

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre . . . 24'
Número suelto 16 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1248
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Lunes 27 de Junio de 1938.— II Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV — Núm. 13.746

UNA PATRIA
La Patria: España.

UN ESTADO
El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO
El Caudillo: Franco.

El sábado fueron derribados seis aparatos rojos

Ha sido rectificada nuestra línea a vanguardia de Castellón—Son rechazados brillantemente los contrataques enemigos en Teruel y Castellón.—Fracasada su maniobra de amenaza de represalias los rojos se baten en retirada.

El parte oficial de guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

EL DE ANTEANOCHES

En el frente de Teruel ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, estrellándose ante ellas el enemigo en sus desesperados contrataques que han sido deshechos, causándosele elevadísimas pérdidas, e incendiándose un tanque.

En el frente de Castellón nuestras tropas han atacado y conquistado hoy la línea fortificada enemiga al oeste de Bechi y al sur del río Seco, rompiendo luego varios contrataques de los rojos, en los cuales sufrieron éstos durísimo castigo.

Otra fuerza ha pasado también el río Sonella, ocupando posiciones importantes que han quedado consolidadas.

También se ha ensanchado nuestra zona al oeste de Onda rebasándose el barrio de fábricas y cortando el camino que conduce a la carretera de Tales.

Por último se han ocupado algunas posiciones sobre la carretera de Artana y la Ermita del Salvador.

Al ocuparse ayer el Castillo de Onda fueron encontradas 6.500 personas en los refugios. Solo en el Castillo y sus inmediaciones llevan recogidos nuestras tropas más de 250 cadáveres del enemigo y es tan gran de la cantidad de armamento y material que los rojos han dejado en nuestro poder, que hasta ahora no ha sido posible terminar su recuento.

En el sector de Toledo, en la madrugada, y mediante un golpe de mano, nuestras fuerzas conquistaron una avanzadilla enemiga en la carretera de Argés, haciendo a los rojos 20 muertos, 2 heridos y 2 prisioneros, y recogido armamento y material.

En los sectores de Pañarroya y Peraleda de Caucedo atacó el enemigo auxiliado por tanques y blindados, varias posiciones de las que se tomaron últimamente, siendo brillantemente rechazados todos los ataques, haciéndole numerosas bajas y apoderándose de un tanque e inutilizándose otros 3.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Un avión nuestro que efectuaba un reconocimiento en el frente se encontró con 12 aviones rojos de bombardeo protegidos por 35 cazas, entablado combate con ellos y consiguiendo derribar 2 de los de bombardeo, que cayeron en nuestras líneas.

Por nuestras baterías antiaéreas se derribaron 2 más y fué tocado otro.

En nuevo combate aéreo nuestra aviación abatió 2 aviones de caza rojos tipo "Boeing".

En total han sido derribados hoy 6 aviones enemigos.

Salamanca, 25 de Junio de 1938.—2.º Año Triunfal.

De Orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL DE ANOCHE

En el frente de Castellón se ha rectificó nuestra línea a vanguardia y se han consolidado las posiciones alcanzadas en los últimos días.

Tanto en este frente como en el de Teruel, se han rechazado por nuestras tropas algunos intentos de ataque de los rojos a los que se han causado muchas pérdidas.

En el sector de Peraleda de Sanjejo, también han sido rechazados algunos intentos del enemigo haciéndole a éste 83 prisioneros e incendiándose 1 tanque.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: El día 24 fueron bombardeados los puertos de Valencia y Alicante.

Salamanca, 26 de Junio de 1938. II Año Triunfal.

De Orden de S. E. el General Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Homenaje a los Jesuitas

HOY, DIA 27 DE JUNIO

Durante muchísimos años ha sido un latiguello demasiado sobado y prodigado hasta límites perfectamente fuera de tono, el de achacar a los Jesuitas las culpas todas de los males que a España ocasionaron precisamente los enemigos más declarados de los Jesuitas.

A cada vicisitud que caía sobre la Patria, eran cosa de oírse las manifestaciones verbales que se desataban contra la Compañía de Jesús, a la que era moda atribuir todos los defectos y ninguna virtud. Y así, a la primera oportunidad que se presentó a sus enemigos, apareció en la constitución republicana la disposición antireligiosa que dió pie y base para ordenar gubernativamente su disolución.

Quien redacta estos diarios comentarios conoce bien a los Jesuitas. Durante muchos años, en uno de esos Colegios maravillosos que regentan y guían ellos

hacia el triunfo, convivió con los Jesuitas. De ellos aprendió la ciencia del vivir y los rudimentos de otras disciplinas que constituyen su modestísimo bagaje intelectual, que si no es más grande no se debe ciertamente a impericia del profesorado, sino a inutilidad del discípulo. Y en Dios y en su alma jura que no ha logrado todavía concebir el por qué de la enemiga formidable que ha convertido a la Compañía de Jesús en blanco permanente de todas las iras sectarias, a menos que se trata del contraste, demasiado humano por desgracia, que sabe responder con más ferviente odio a los merecimientos más justos.

La Compañía de Jesús debiera ser la hija predilecta de España. De entre todas las órdenes religiosas, ninguna atesora en su esencia el carácter de la raza, como la fundación de Ifigo de

Loyola. Quizás seguramente también porque Ignacio de Loyola fué en todos los años de su existencia el prototipo de lo español.

Las cualidades más características de los Jesuitas, son, en efecto, las de una laboriosidad a toda prueba, semejante en un todo a aquella laboriosidad que fué capaz de crear todo un mundo de trabajo en el continente Occidental; una energía sin límites, ciertamente igual a la de los Pizarro y los Cortés, de quienes en el plano de la guerra no se para ni un ápice a Francisco Javier en sus luchas misionales en tierras del Japón y de las Indias. Y el nombre del Padre Mriiana en sus estudios históricos de España, es digno continuador de la obra del fundador luchando por España en los muros de Pamplona y orando por España en la cueva de Manresa.

Tan en la entraña nacional está el germen de la Compañía de Jesús, que la disposición republicana disolviéndola fué una herida profunda inferida al sen-

timiento español, y que su restablecimiento dispuesto por el gobierno españolísimo del CAUDILLO fué acogido por el país como la expresión más bella de la justicia.

Hoy se celebra en nuestra ciudad un homenaje a la Compañía de Jesús. A ella debe Palma haber sido el lugar donde desarrolló en florecer de maravilla las virtudes de Alonso Rodríguez; un recuerdo de gloria en los fastos de la capital. La cual seguramente ha de saber responder públicamente los méritos insignes de una institución que a sus cualidades relevantes como orden religiosa une la insuperable de haber sido la portadora del nombre, de la ciencia, del sentimiento españoles a lo largo del mundo estableciendo observatorios, colegios, organizaciones benéficas y forjando con cada una de sus pisadas un trozo más de la vía triunfal de la España inmensa a través de las tierras y de los siglos.

Por tierras de Salamanca

En las últimas horas de la noche, el frío va surgiendo del pecho, ese frío que parece no venir de fuera, cuando apunta la aurora.

Se habla fuerte, de alegres temas bulliciosamente. El caminante canta por el sendero del bosque para no sentirse tan solo. Y en el departamento se ríe, se bebe, se habla, para librarse del frío en la amanecida, del hastío de tanto repetirse las mismas cosas, de la soledad envolvente, pese a ir el tren materialmente repleto. Esa soledad en compañía, la más torurante; esa soledad en compañía de personas extrañas.

Dos legionarios se sientan en nuestro departamento. Uno silencioso, reflexivo; prudente; hablador el otro. Bromista, llena su cabeza de fantasías, buen bebedor. La cantimplora, cuela del departamento, cercana a sus manos. Le brillan los ojos con llama encendida, chisporroteando de rechazo y por reflejo del sol de España, que va en nuestro vino.

Ambos legionarios proceden de Italia. Destaca más el de expresión vivaz y alegre gesto por lo silencioso, precavido y respetuoso que es el otro legionario. Sin rozar en ningún instante con lo que está reñido con la cortesía, habla fuerte, cuenta y relata sin descanso. El otro legionario le es cucha, le comprende y sonríe. Es un aviso y justificación de su compatriota que dedica a los viajeros. El vino español es así — parece advertirles—; desata las bocas, tornando al combatiente, en el ser más locuaz.

Entre sorbo y sorbo de buen vino; mezclando la noticia con otros comentarios sin importancia algo ha dicho que a mi camarada le impresionó.

Se acerca, en voz baja, a mi oído y me lo cuenta:

—Dice que dos hermanos suyos han muerto en nuestra guerra.

Sigue el legionario hablando, bebiendo y riendo, con un tinte de la más emocionante melancolía.

Entre las palabras burlescas y la broma locuaz, y el chisporrotear ardiendo como llama de fragua de sus miradas, he aquí que nos habla de muertos, de dos hermanos muertos.

El vino, sorbo a sorbo; y la charla alegre, parecen carne viva. Ríe y llora el legionario en un mismo tiempo. Pues piensa en grandezas comunes de España e Italia y se alza, brinca entusiasta, el corazón exultante. Más, reflexiona sobre los dos hermanos muertos y sin disiparse la natural alegría, nu-

be de amargura le envuelve.

—Uno murió en Brihuega — añade —Y el otro en el puerto del Escudo, camino de Santander.

—Mi acompañante va tomando los datos y el legionario expresa su extrañeza:

—¿Para qué? ¿Acaso escriben?...

—Sí; les dice. Lo publicaremos en los periódicos.

El legionario guarda silencio y se advierte el paso sigiloso de una idea que atraviesa por la frente, sin hacer ruido, como si la transparara a pie en juto Poco después descubre a mi camarada el motivo de su reflexión.

¿Pero como van a escribir de mí, si no saben mi nombre?

Sabemos el otro, el que es de todos, aquel en que todos tenemos por len gua y alma, participación: Roma. Ditemos que eres un legionario nacido en la Roma Imperial.

El legionario enmudece de nuevo; le brillan los ojos y responde:

—Sí. ¿Para qué añadir más...

El tren sigue, continúa su marcha, sucediendo a la locuacidad del legionario, un absoluto mutismo, como si hubiera dejado de existir. No vuelve a pronunciar palabra. La cantimplora, con resto de vino español permanece quieta, en la rojilla. El otro legionario, acreditado de discreto, habla cuando ya callado y dormido su acompañante descansa. Sí; es cierto. Perdió un hermano en Brihuega; y otro murió en el puerto del Escudo. Esa sangre que pasa por sus venas; ha roto ya, cayendo, más de una cadena, de las que cristiana.

Pausa. Los párpados van cerrando los ojos, pesadamente. Amanece. En esa hora inquietante en que un enfermo se agrava, y el que está grave en tra en agonía y el agonizante muere. Penetra el frío desde los huesos a la carne, como nacido de una nevera interior. Casi duermen todos en el tren. El legionario del discreto silencio, amparándose en la noche, quiere ahora ser locuaz. Y habla garganta y alma, estremecida de emoción, siguiendo el rítmico paso de emoción, siguiendo, el liana.

Duerme el otro legionario, con toda la gloria de nuestro triunfo y con el orgullo bien merecido de participar, con el dolor de sus dos hermanos muertos, en nuestra victoria, sobre los enemigos de la civilización y de Cristo.

Por tierras de Salamanca, 1938. II T.

TEOFILO ORTEGA

Crónica de Espectador

Cae de pleno el sol sobre los montes y caminos de la guerra y el aire se espesa y se enraza cargado de heroísmo que suaviza todo y acaba por cubrirnos. El puesto de Mando, está erigido en la montaña dominante, desde el que todos los movimientos enemigos son atisbados fácilmente. Pero yo he visto hoy al General que manda el Cuerpo de Ejército de Castilla en otro lugar que no hace al caso y el me ha dicho:

—Ha decidido el enemigo acer una resistencia desesperada por este espacio de la carretera de Sagunto. Pretenden que ahora es un punto fundamental, o más sencillamente, produciéndose al estilo de sus reacciones, éstas intentan librar así una batalla importante.

Lo que el enemigo debe ignorar, naturalmente, son nuestros despropósitos ulteriores.

Aquí, hemos conseguido más de lo que nos proponíamos. Y ellos, realizando un esfuerzo inconcebible no han mejorado sus posiciones en un metro. Nuestras posiciones sobre Sarrinón son tan magníficas que dominan el pueblo, que el enemigo ha obligado a evacuar enteramente, desde todos los maticos y la Muela que rebasan el propio lugar de Sarrinón.

Los rojos, han amontonado solo en este sector, unos 55.000 hombres, entre los cuales destaca la Brigada de Carabineros reorganizada recientemente. En los ataques anteriores, nosotros aniquilamos una unidad de choque de gentes tituladas "anarquistas. Destrozada, la retiraron del frente. Y anoche ha vuelto ya, cubiertas las terribles batallas con gentes bisoñas, improvisadas como soldados y el afán enemigo se contrae al deseo supongo que como anarquistas. Todo de arrebatarlos las posiciones últimamente conquistadas. Vano intento, todos sus propósitos, no les han permitido ganar ni un solo metro de terreno.

Quiero decirle, que estas tropas se baten con una bizarría y un heroísmo sencillamente admirable. No más tarde que ayer, el enemigo intentó por enésima vez uno de sus contrataques con tanques y, además de funcionar los cañones antitanques, con esa eficacia de que dan prueba. Sus carros que ellos pierden son para siempre unos gestos personales de increíble audacia. No de los tanques que ayer fué apresado, por uno de

nuestros muchachos que salió de su trinchera y burlando el terrible fuego de las ametralladoras enemigas se acercó tanto al tanque ruso, que pudo desvincularle al cadena con golpes propinados con el pico. Ya ni la botella de gasolina ni las bombas de mano, ahora con el pico también un muchacho que captura tanques y lo que es tan importante en este caso, volviendo ileso de su aventura. Lo más destacado de cuanto ocaí sucedió en la guerra—sigue diciéndome el general—es el trabajo del enemigo, que ha llegado en estos sectores, a los límites de lo increíble. Han construido trincheras, nidos fortificados, parapetos, blocaos, caminos cubiertos y refugios con un alarde tal que se puede decir que en una profundidad de muchos kilómetros, la tierra está minada sobre la superficie.

El trabajo está tan bien terminado, que sólo gente muy habituada a la observación, como los nuestros, pueden establecer exactamente la importancia de tales defensas, más a fuerza de maniobras, porque la vida de mis soldados son preciosas, y había que evitar a toda costa pasar por los caminos que cruzaban estas disimuladas defensas. Todo su trabajo de dos años, ha quedado desbordado en pocos días y al presente ya puedo aprovecharme de los mismos refugios que ellos han construido con tanto afán. El Mando allá enfrente lo sigue prestando el conocido Polito Menéndez, con gentes improvisadas. Y ahora quiere reforzar sus fuerzas con gentes de confianza, pues han tenido que dictar medidas para evitar las fugas y deserciones, a pesar de lo cual, tan pronto como los muchachos tienen la menor oportunidad, se nos pasan como sucedió en los últimos días de operaciones. Aquí sobre el mapa, y el General me indica la línea de posiciones actuales, es como se de muestra esta situación nuestra de su prioridad que permite elegir los movimientos y direcciones de combate.

Y cuando esto suceda otra vez más, desesperados, sorprendidos a pesar del alarde de fuerzas, que han traído recientemente.

Y el General de la sonrisa cordal me señala rutas, nombres y rayas con su lápiz que perfilan sobre la carta como un anticipo de la gloriosa e inmediata redención de tanta tierra española que espera su gloriosa libertad.

SPECTATOR

Las amenazas rojas

¿Represalias?

París.—Tanto el gobierno de París como el de Londres han advertido al gobierno rojo de Barcelona por medio de sus embajadores que no van a consentir de ninguna manera el que los rojos empleen ninguna clase de represalias contra otra potencia extranjera por la sola causa de que la corriente de la guerra no sigue un curso favorable para la causa roja. Tanto en París como en Londres no se quieren ver mezclados en una vista de una derrota aplastante, tal conflicto internacional sólo porque en como la ven en los medios responsables de la España roja, éstos busquen su salvación en actos de verdadera locura haciendo todo lo posible para que estalle una guerra europea. El pueblo francés se verá al lado del gobierno cuando éste quiera evitar a Francia el verse envuelta en un conflicto internacional.

Batiéndose en retirada

Roma.—Noticias de París dan cuenta de que el Gobierno rojo de Barce-

lona se ha batido en retirada en sus criminales amenazas de bombardear baberos y territorio extranjeros y de provocar así un conflicto armado.

Esta nueva actitud de los bolcheviques españoles se interpreta demostrada por Italia ante las amenazas de los rojos y las advertencias hechas por Inglaterra y Francia al Gobierno rojo de que no es hora de conflictos.

Corroboración que los dirigentes rojos de Barcelona se baten en retirada al que la Embajada marxista española en París ha hecho público un comunicado en que se dice que las declaraciones e intenciones manifestadas por ellos mismos sobre tomar represalias han sido deformadas en grado extraordinario.

Consignientemente a este comunicado, que ha dado la Embajada roja en París, en los círculos políticos de esta capital se considera que la situación creada a raíz de las amenazas, hechas por el Gobierno barcelonés y que pudieran haberse complicado de manera alarmante, no es ya nada preocupante.

Noticario de anoche

Puñetazos fascistas

Danzig.—Cinco marineros italianos del vapor "Icco" estaban hacia media hora sentados en un café cuando de una mesa próxima se levantaban seis marineros estonianos los cuales, volviéndose intencionadamente al grupo italiano, saludaban con el puño cerrado. Al ver esto los italianos se lanzaban a su vez y respondieron saludando a la romana.

Se produjo inmediatamente una riña pues los estonianos se lanzaron de improviso contra los fascistas. Después de una media hora de lucha tres marineros estonianos eran tans portados al hospital mientras otros tres quedaban levemente heridos. Los marineros italianos salieron ileso de la riña. Avisada por el amo del café llegó poco después la policía que, puesta al corriente de hecho dió la razón a los italianos acompañándolos hasta el vapor.

El Ministro del Interior

Burgos.—El Ministro del Interior, Sr. Serrano Suñer fue cumplimentado esta mañana por el Nuncio de S. S., Monseñor Scognani, al que acompañaba el que hasta ahora fué encargado de negocios de la Santa Sede, Monseñor Antoniutti.

También recibió el Sr. Serrano Suñer la visita del Gobernador Civil de la Coruña, D. Julio Muñoz Aguilár.

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana, celebró esta mañana sendas conferencias con los Ministros de Justicia y Educación Nacional.

Hoy por la tarde fué cumplimentado por el Nuncio de S. S., Monseñor Scognani y por el Embajador de Portugal Sr. Teotónio Pereira.

El General Moscardó

Bilbao.—El General Moscardó, a su regreso al frente ha enviado un expresivo telegrama al Alcalde de Bilbao, exaltando en términos muy entusiásticos, la acogida cariñosa que le tributó el pueblo bilbaíno, con motivo de sus fiestas de liberación.

Los "amos, de los rojos"

París.—Se ha llegado a saber que Negrín y los suyos están sometidos a las instrucciones de la masonería y de los rusos; esto se manifiesta hasta en los discursos que pronuncia Negrín, que son estudios detenidamente por Rusia antes de que los pronuncie, para que se cumplan los objetivos de la masonería internacional y para hacer más eficaz una extensa campaña en el extranjero con el exclusivo objeto de hacer cambiar de rumbo a ciertas narices; rojos apelan a todo antes de abandonar sus últimos recursos.

El Sr. Benjumea

Bilbao.—Ha llegado a esta capital el Jefe del Servicio Nacional de Regiones Devastadas, Sr. Benjumea, que con el Sr. Gobernador Civil, han ido esta tarde a visitar algunos pueblos destruidos por la guerra.

El señor Benjumea ha constituido la Junta Provincial dependiente de la Jefatura de aquel servicio en Bilbao.

Lo que podrá pasar por la frontera francesa

Según anuncia "Le Journal", parece que los oficiales de aduana, puestos de policía y gendarmería francesas, cerca de la frontera han recibido instrucciones concretas del Ministerio de Relaciones Exteriores para que impidan el paso a la España marxista de cuantas mercancías figuren en la lista facilitada por el comité de no intervención, y decimos parece la noticia no es todo lo oficial que nosotros quisieramos ni va precedida de una nota enérgica del gobierno francés, y ya sabemos como Francia se porta en las cuestiones de la no intervención.

Por de pronto podrán pasar la frontera alimentos y esencia, y nadie ha dicho que los marxistas no meten dentro de los fardos de alimentos municiones u otro material de gue-

rra. Que nos perdonen, pero somos pesimistas en cuanto al frente popular francés, que no debiera tolerar estos hechos, y que no olviden los del frente popular francés que al acabarse la guerra numerosos milicianos armados invadirán su territorio y producirán desórdenes y aún víctimas, y por lo demás u poco de paciencia y la veremos lo que sucede

Un complot en Cartagena

Berlín.—Noticias recibidas del Desuche Narrichthon Bueaur dan cuenta de un complot en el puerto de Cartagena contra el gobierno de Barcelona.

Constantemente se producen actos de este género unas veces descubiertos y otras no. Parece que esta vez el hecho tiene mas importancia dada la persona con la cual ha tenido lugar. Parece ser que un comisario de la Flota republicana había llevado a cabo un acto de sabotaje con el crucero rojo "Libertad" al cual pensaba entregar a disposición de los nacionales.

En Valencia y Barcelona se han producido incidentes análogos.

Se sabe por último que han sido detenidos 8 dirigentes los cuales han sido ocondenados inmediatamente a muerte. Otros muchos han sido condenados a prisión perpetua y trabajos forzados.

La semana de 24 y 16 horas

El Comisariado General de Electricidad del fragmento Norte de la zona roja, ha publicado unas normas para la utilización del fluido eléctrico en las industrias de Cataluña. Las inserta la prensa roja del 5.

Copiamos: "Para las industrias establecidas en Barcelona que carezcan de autorización especial, se fija un turno rotatorio de trabajo trisemanal, con arreglo al cual solamente podrán hacer uso de la energía eléctrica en los días y horas que a continuación se detallan:

- "Primera semana.—De 6 a 14 horas: industrias de la zona primera.
"Primera semana.—De 14 a 22 horas: industrias de la zona tercera.
"Segunda semana.—De 6 a 14 horas: industrias de la zona segunda.
"Segunda semana.—De 14 a 22 horas: industrias de la zona quinta.
"Tercera semana.—De 6 a 14 horas: industrias de la zona sexta.
"Tercera semana.—De 14 a 22 horas: industrias de la zona cuarta."

Es decir que en las industrias solo se trabajará tres jornadas de 8 horas cada una. La semana de 24 horas. Veamos el régimen en las demás poblaciones industriales:

"Para las industrias establecidas en los términos municipales de Sabadell, Tarrasa, Mataró, Vilafranca, Vilanova, Igualada, Tarragona y Reus, que no tengan autorización especial, se fija el siguiente régimen de trabajo semanal:

- "Lunes y martes.—De 6 a 22 horas: Industrias de Sabadell.
"Miércoles y Jueves.—De 6 a 14 horas: Industrias de Tarrasa.
"Miércoles y jueves.—De 14 a 22 horas: Industrias de Tarrasa y Mataró.
"Viernes y sábados.—De 6 a 14 horas: Industrias de Reus y Tarragona."

En las demás poblaciones se trabajará menos: dos jornadas de 8 horas. La semana de 16 horas.

Y cuando se hallan así ante esta penuria de fluido, todavía hablan de incrementar la producción de ritmo de guerra, de stakhanovismo.

LA VIDA ACTUAL EN EL PAIS DE LA DEMENCIA ROJA

por VICTOR MARIN DE SOLA 6 ptas. ejemplar

De venta en la librería de José Tous

Deportivas

Ciclismo

El Velódromo de Tirador, estuvo ayer lleno, con tanta gente, como no la habíamos visto desde los tiempos heroicos de la bicicleta. La tribuna de sombra estaba repleta. Muchos uniformes que jalearon durante todas las carreras a sus "istas", respectivos.

En el palco presidencial el camarada Lassala; Delegado Provincial de Frenes y Hospitales y el camarada Alfin, Delegado Provincial de O. J. La Banda del Regimiento de Infantería amenizó la tarde.

Después de las 3 vueltas de desfile empezó el programa.

CARRERAS ELIMINATORIAS VELOCIDAD (2 vueltas.—Toman parte Juliá, Bover y Salvá. Se adjudica la carrera Salvá. 2ª eliminatoria entre Flaquer y Santandreu, que llegan a la meta por este orden. Luego se corre la resaca entre Bover y Santandreu, llegando el primer y quedando clasificados para la final. Flaquer, Salvá y Santandreu.

CARRERA DE FLECHAS (15 vueltas con sprints cada 3).—Toman parte 4 Cadetes: Llamas, Massot, Roig y Alomar. Desde el principio se ve una defensa bastante acentuada Roig—Flecha Naval— se adjudica fácilmente los cinco sprints. Recordemos que este muchacho fué vencedor de la carrera de Flecha que se corrió por carretera el año pasado.

FINAL VELOCIDAD (3 vueltas).—Salen con Flaquer en cabeza a buen tren. En la última vuelta sprinta Santandreu pero Salvá lo rebasa sobre la misma meta adjudicándose el Trfeo.

CARRERA DE PRINCIPIANTES (50 vueltas con sprints cada 5).—Salen Bover, Roig, Martorell, Pou y Ferrer. Empieza a tren lento. Bover se distingue prestamente en los sprints. El público lo jalea. Pou intenta unas escapadas que animan la carrera. Se retiran Pou y Roig. Bover va destacado. Ferrer en rápida escapada adquiere media vuelta de ventaja.

CLASIFICACION FINAL

- 1.º Bover, 37 puntos.
2.º Martorell, 27 id.
3.º Ferrer, 18 id.

El público ovaciona a Bover, el pe queño corredor.

CARRERAS POR ELIMINACION. (Un eliminado cada 3 vueltas).—Están en pista Flaquer, Salvá, Juliá, Serra y Santandreu. En la 1.ª eliminatoria queda Juliá; en la 2.ª, Santandreu; en la 3.ª, Serra y en la 4.ª Flaquer, adjudicándose la carrera Salvá quien hace la vuelta entre ovaciones.

CAMPEONATO MILITAR FONDO EN PISTA (100 vueltas con sprints cada 5).—Truyols, Serra, Santandreu y Salvá toman parte para Infantería y Flaquer corre por Artillería. Desde el principio entabla duro codo a codo entre Flaquer y Salvá que van igualados en puntuación una serie de vueltas. Los soldados jalean con sus gritos a sus partidarios. A la vuelta 25 Flaquer va en cabeza con 16 puntos. Le sigue Salvá con 15. Hay sprints realmente formidables. A la vuelta 50 Flaquer ha adquirido más ventaja: lleva 31 puntos y Salvá 25. A la vuelta 75 1.º Flaquer con 47 p. y 2.º Salvá con 37. En una hora llevan

recorridos 26,666 kms. El público ovaciona a Flaquer. Serra se calza unos sprints. En la última vuelta Truyols se cae. Se llega al final con:

- 1.º Flaquer, 66 puntos.
2.º Salvá, 48 id.
3.º Serra, 31 id.
4.º Santandreu, 29 id.

Para cubrir las 100 vueltas emplearon 1 hora, 14 minutos, 2 segundos.

Futbol

C. D. MALLORCA, 3. GIMNASTICA, 0.

Ayer jugaron en Felanitx el partido correspondiente al torneo de Liga entre el C. D. Mallorca y el titular de aquella Ciudad. Pese al calor sofocante del día se congregó en el campo del Torrentó bastante concurrencia.

En honor a la verdad hemos de confesar que el equipo felanigense está este año en baja forma, algunos de sus mejores elementos están desentrenados, y otros están cumpliendo sus obligaciones militares en la península y enfrentarse con el campeón de Mallorca es tarea dura para los muchachos de Felanitx.

En las órdenes del colegiado señor Ey ayudado este por los Sres. Fuentes y linás se alinean ocho equipos en la siguiente forma:

Gimnástica F.: Forteza, Sbet, Rius, ordoy, Capó, Llull, Moragues, Sampol Sanchez y Tugores.

C. D. Mallorca: Oliver Llinás, Mezquida, Mira, Guzmán, Sanchez, oPocví, Alzamora, D. Oliver, Berrocal, Gomila.

A las seis empieza el partido notándose algunas arcaicas del Gimnástica que para Oliver sin grandes apuros. A los quince minutos de juego Forteza al parar un balón que venía bajo debido al picado del mismo se le escapa de las manos y se introduce en la red. En una melea en la puerta del Gimnástica Alzamora aprovecha una confusión para lanzar fuerte tiro que se traduce en el segundo goal y así termina la primera parte.

Durante el transcurso de la segunda parte logran los visitantes apuntarse el tercer tanto. Los muchachos del Gimnástica están bastante agotados siendo patente su falta de entreno. Los del Mallorca aguantan su formidable tren hasta finalizar el partido.

El arbitraje bastante correcto, el público sensato, los jugadores no con la deportividad que fuera de desear.

SOLEDAD, 3—UNION SPORTIVA, 1

Ante regula concurrencia jugó en el campo del Soledad el encuentro entre este equipo y el Unión Sportiva Poblense.

Cuidó del arbitraje el señor Pascual y actuaron de jueces de línea los Señores Bonet y Llinás.

La alineación de los equipos fué: Unión Sportiva: Reis, Latorre, Riau; Puigserver, Moniente Truyols; Crespi II, Ventayol, Barber, Crespi y Soler.

Soledad: Oliver, Salas, Puigserver Matas, Alos, Piera, Batle, París, Castell, Oliver y Suñer.

Los primeros momentos fueron de

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Jaime Tarongí Segura

que falleció ayer a la edad de 45 años después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su esposa D.ª María Teresa Cortés Terrasa; hijos D. Francisco Gonzalo y D. Miguel Humberto; madre entenada; madre política; hermano político; tía; primos y demás parientes, suplican a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana martes a las once en la iglesia de El Terreno.

Las misas que se celebrarán el próximo jueves de 7 y media a 9 en la capilla del Carmen, de la iglesia de Santa Eulalia, serán en sufragio de su alma.

Casa mortuoria: Salud, 30—El Terreno.

No se invita particularmente.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbada.

un dominio intenso del Soledad; poco después el Unión Sportiva reacciona y vemos las mejores jugadas de la tarde, pues ambos equipos juegan arduosamente y con gran tesón. Cede un corner el Soledad y Crespi oportuno lo remata consiguiendo para su equipo el único tanto. Con este resultado termina la primera parte.

Apenas comenzada la segunda empuja el Soledad por mediación de París quien lanza un gran chut a corta distancia que bate a Reus.

El dominio de los palmesanos es ahora absoluto pues los de La Puebla parecen desconcertados.

En una escapada, Barber tira un gran chut raso que detiene en forma admirable Oliver.

Se castiga con un "penalty" al Unión Sportiva que tira Batle raso y fácil consiguiendo el segundo goal.

El mismo Batle lanza un tiro que da en el poste y remata Castell, apuntando el tercer y último tanto. El Unión Sportiv vuelve a reaccionándose el tercer y último tanto. nar los 10 últimos minutos y tira numerosas veces a gol.

HERCULES, 2—REGIONAL, 1

En el campo del Hércules y ante numerosísimo público celebró este partido que fué muy interesante y reñido y que los jugadores pusieron en la lucha ardor, fé y nobleza.

Terminó la primera parte con el resultado de 1 a 0 a favor del Hércules.

Arbitró muy acertadamente el señor Verdaguier.

MOLINAR—BETIS

Tuvo que suspenderse este partido porque no se presentaron el árbitro ni el Dlegado. Celebróse sin embargo en plan mistoso.

He aquí dos partidos benéficos a ninguno de los cuales asistió el árbitro designado, ya que el señor Verdaguier lo hizo a instancias de los directivos.

Hasta cuando, señores, estas informalidades, incluso en los partidos benéficos?

Natación

EL FESTIVAL DE AYER

Organizado por los Clubs de natación Mallorca y Porto Colom, celebróse en aguas del Club de Regatas que se ofreció a los organizadores, el festival de natación, Pro Monumento "Baleares".

El público escaso y el festival magífico.

Los que aun creíamos en José Mut, esperábamos que algún día se desta para y ante todas sus actuaciones altas y bajas veíamos nuestros deseos frustrados.

Ayer José Mut y Nicolás Forteza, en los 160 m. libres llevaron a efecto una magnífica carrera. La carrera fué un continuo codo a codo y a todo gas. El 1 m. 8 s. y 1 m. 8 s. 2 d. si no hubiésemos visto los cronómetros acordados y la prueba nos hubiera parecido imposible.

Esta fué la nota más destacada; si guiéndole la actuación de juniors e infantiles del SEU, algunos ya cono

4 palabras: IDEAL LAVA SU ROPA TELEF. 1011 ESPARTERO, 9

COMPRO botellas y garrafas usadas. Socorro, 63. Palma, Jabonería. (500)

SE OFRECE Joven 34 años, carrera, conocedor contabilidad, mecanografía. Ofertas al nº 1131, P. Sta. Eulalia 10. (1.131)

Camión Ford 4 cilindros. Estado nuevo. Tipo moderno. Vendo por 7.500 pesetas. Informes: Barón de Pinopar, 12.

CHEVROLET 5 plazas, en perfecto estado, terminada requisa, vende particular. C. Capitan Castell, 15. Llubí.

COMPRO SACOS y ARPILLERA usados. Dirigirse a Centro de Fermentación Ta bacos. Camino Son Ferragut-Palma. Tel. 1986. (1.136)

Radio Phillips Modelo 535, se vende. Estado nuevo. Ptas. 1.200. F. S. Short. Avenida A. Maura, 30. Palma.

Por 80.000 pesetas vendo casa de buena construcción, moderna, con todas comodidades. Renta 5.100 pesetas. Informes: San Miguel, 124.1.º 600

COMPRARIA Compresor de Aire con motor de 3. H. P., o más caballos de fuerza. Ofertas: Avenida Alejandro Rosselló 82, teléfono 2989.

VENDESE Instalación completa de un comercio. Informes: Calzados Rodríguez.

Ropa blanca para mesa y cama, y diversos muebles se venden. Calvo Sotelo, 26—El Terreno.

Gompraria radio de 100 a 200 pesetas. Ofertas al número 1.134, Plaza de Santa Eulalia, 10. (1.134)

TALCO BOROTADO TRIUNFAL

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La FUNERARIA LIORET GENERAL MORA 25 39 TELEFONO: 2017

Ford 8 cilindros tipo especial, igual que nuevo, se vende. Informes: Plaza Rastrillo 8 (Lampistería). (1130)

Se alquila piso por 35 pesetas en la calle Vallori. Darán razón Vallori, nº 39. (1.133)

CABALLERO durante julio, agosto y septiembre próximos, desea pensión como único huésped. Preferible señora sola o familia reducida. Ofertas al número 1.129, P.ª Sta. Eulalia, 10. (1129)

Latín, francés, inglés Alemán, Italiano, Estudios Bachiller, Comercio, clases económicas y a domicilio, Calle Rayo 28, Sta. Catalina

Dependencia se necesita para zapatería indispensable haya prestado dicha clase de servicio. Razón. P. Sta. Eulalia núm. 10.

EXIJA CREMA - TINTES y REPARADOR BLANCO FLECHA

Compraria motores eléctricos de medio HP. Informes P.ª Juanot Colón, 23-12 1.135

PROFESOR inglés, alemán, desea particular. Obispo Maura, 66, bajos. (1128)

VENDO Fordson 80 cavados y Trilladora (pue de trillar 10 cavados día) Motor accés pesados 12 H.P., tipo Vertical, semi nuevo. Motor "General Electric" 7 y ½ H.P. Motores eléctricos. Grupos centrifugas distintas potencias. Motores gas pobre. Motor gasolina 5 H.P. Vellino. Calle Eusebio Estada (antes Formentor) núm. 29-1.º (1.117)

Hotel Mar Y Sol PEDREGAL, 29 — SON ALEGRE Espléndida situación a orilla del mar. Lugar ideal para verano. Playa propia. Cocina excelente. Pensiones módicas.

Se necesita Institución con título de maestra. Informes de 6 a 7, Luz-5-pral.

Informaciones

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

Conforme anunciamos llegó ayer domingo, procedente de Sevilla el vapor por correo italiano "Franca Fassio", con pasaje, carga general y correspondencia.

Procedente de Génova, el vapor correo de matrícula italiana "Firenze" también con pasaje.

SALIDAS

Para Génova, el vapor correo "Franca Fassio", con pasaje y correspondencia.

Para Sevilla el vapor de la misma matrícula "Firenze" con pasaje, mercadería general y la correspondencia.

TRAFICO

Poco después de haber llegado los buques más arriba reseñados, han empezado las operaciones de carga y descarga.

El "Franca Fassio" ha importado de Sevilla harina, cereales, arroz, legumbres, conservas, maquinaria para la agricultura, materiales de construcción y sanitario, tintas, cueros y pieles, extractos curtiembres, productos químicos y otros.

Al vapor "Firenze" le eran embarcadas varias partidas de mercancías generales entre las que figuraba calzado y otros.

BUQUES ESPERADOS

Próximamente son esperados los buques mercantes extranjeros, "Alcantara" y "Etruria", con mercadería general.

BUQUES DE GUERRA

Esta mañana ha fondeado un destructor de nacionalidad francesa.

A la hora de cerrar esta edición en la bahía había fondeados los siguientes buques de guerra: dos cruceros ingleses, dos destroyers italianos y el referido buque francés.

Ayer en Sóller

Ayer a las 11:30 en la ciudad de Sóller tuvo lugar la concentración del 3er. Batallón de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, integrado por las Milicias del Sacor de Sóller.

Hubo solemne Misa de Campaña, a la que asistieron todas las Autoridades locales y Mandos del Movimiento, oyendo la misa en formación toda la fuerza concentrada que desfilará después ante las Autoridades con banderas de cometas y tambores. Pasó revista el Sr. Batallón el Teniente Coronel Jefe de Milicias de Mallorca.

La Banda de Falange interpretó se lectas pizas durante la ceremonia religiosa.

Las Milicias perfectamente equipada desfilaron con marcialidad.

El homenaje a la Compañía de Jesús

Con motivo del decreto del Gobierno Nacional, referente a la Compañía de Jesús, Acción Católica ha querido rendir un homenaje a los Hijos de San Ignacio.

Las Congregaciones religiosas que están establecidas en la iglesia de los PP. Jesuitas, se han asociado a los actos religiosos que se han celebrado en el mencionado templo, que luce hoy sus mejores galas y que ha resultado insuficiente para el gran número de fieles que han asistido.

A las 7 y media, el Rdo. P. José Marzo S. S. ha celebrado misa de Comunión General, durante la Comunión más de media hora.

A las 10 y media se han celebrado los Divinos Oficios de Pontifical, por el Obispo de Vich, Dr. Perelló.

De Diáconos de honor, han actuado los MM. II. Sres. Alcover, Maestre escuela; Ortega de la Lorena, Arce diano y de Pbro. Asistente, el Arcipreste, don Antonio Canals.

De Diácono el Rdo. D. Antonio Moragas, y de Sub diácono don Juan Tomás.

Su E. Ilma. el Arzobispo Obispo, ha asistido ocupando un lugar de prelación, en el presbiterio, acompañando de los Rdos. PP. Marzo y Moragas, S. J.

La Rda. Comunidad de los Jesuitas revestidos de requeté, han ocupado los primeros bandos del templo.

Se ha cantado la partitura "Hoc est Corpus Meus, 3 voces iguales del Mbro. Perossi.

Ha predicado el M. I. Lectoral, don Antonio Sancho y de Maestre de Ceremonias ha actuado el de la Catedral don Antonio Pou.

Esta tarde en Montesión se celebrará el homenaje que la Junta Diocesana de Acción Católica dedica a la Compañía de Jesús.

Esta mañana a las 7 y media ha tenido lugar una Misa de Comunión organizada por las Congregaciones de Montesión. Y a las diez y media ha comenzado una Solemne Misa de Pontifical celebrada por el Ilmo. Sr. Obispo de Vich con la asistencia del Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca.

Los actos a celebrar esta tarde son: A las siete. Solemne sesión, bajo la presidencia de las Autoridades, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Himno a la Bandera. (Banda y coro).
- 2.º Discurso por don José Ramis de Ayreñor, Presidente de la J. D. de Acción Católica.
- 3.º Poesía, por don José M.ª Tous y Maroto.
- 4.º Discurso por don Jerónimo Mas sanet Sampol, en representación de las Congregaciones de Montesión.
- 5.º Intermedio musical.
- 6.º Discurso por el Ilmo. Sr. D. Mateo Zaforteza, Alcalde de Palma y antiguo alumno de la Compañía.
- 7.º Marcha de San Ignacio. (Banda y coro.)
- 8.º Himno Nacional.

El Cuerpo de Sanidad a su Patrona

El Cuerpo de Sanidad Militar celebra hoy la fiesta de su celestial Patrona, la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro.

Con tal motivo, ha organizado solemne función religiosa, que ha tenido lugar esta mañana en la iglesia de los Rdos. PP. Capuchinos.

El altar mayor estaba bellamente adornado, presidiéndolo un cuadro de la Virgen del Perpetuo Socorro, bajo el que había un gran emblema del Cuerpo de Sanidad. Profusión de flores y luces completaban el artístico adorno.

Han asistido a la función, ocupando sitio de preferencia, el Excmo. señor Comandante General de Baleares, señor Cánovas Lacruz; el Ilmo. señor Alcalde de Palma, señor Zaforteza; el Jefe de Estado Mayor, señor Marín de Bernardo; el Teniente Coronel Jefe de los Servicios Sanitarios de la Isla; el Ilmo. señor Delegado de Orden Público don Víctor Enseñat; un Coronel de Sanidad Militar; el Presidente de la Cruz Roja de Baleares, señor Villalonga Olivari, con la Presidencia, doña Catalina Gual de Moroll; el Inspector Provincial de Higiene, señor Durich; un nutrido Grupo de enfermeros de la Cruz Roja, de uniforme que prestan sus servicios en el Hospital Militar, y representaciones de los diversos Cuerpos y Armas.

Además asistían, con armas, otras secciones de Sanidad con batidores y banda de cornetas.

Daban guardia de honor al altar, los gastadores del Cuerpo.

Ha sido el celebrante, en la Misa Mayor, el Rdo. señor don Juan Vich, Inspector de los Servicios Religiosos del Ejército, ayudado, de diácono y subdiácono, por los Rdos. Sres. Jaume y Grua.

El Rdo. Sr. don Valentín Herrero Pbro., ha pronunciado elocuente sermón.

El "Coro Castrense" ha cantado ajustadamente la partitura "Santísimo Sacramento" de Ribera.

Intra missam, ha recibido por primera vez el Pan de los Angeles, la encantadora niña Margarita, de las Nieves Gimeno Castán, hija del Comandante don Eusebio.

Después de los Oficios Divinos, las autoridades e invitados se han trasladado al Cuartel de Sanidad, donde han sido obsequiados con espléndido lunch.

A las doce, se ha servido a las tropas un rancho extraordinario.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Se recuerda a todas las Flechas Fe meninas que pasen por el local social para la renovación del carnet, con tres fotografías y acompañadas de su padre, madre o tutor para firmar la solicitud. Las que antes del 15 de julio no hayan solicitado la renovación, serán dadas de baja.

Horas de despacho de 9 a 1 de la mañana. Por la tarde no hay oficina.

La fiesta del Beato Ramón Lull

Es indudable que el Beato Ramón Lull lo merece todo: merece que ante él hincuen las rodillas los apóstoles y los misioneros, los escritores y los artistas, los místicos, los místicos y los ascetas, los hombres de acción y los contemplativos, las autoridades y el pueblo, y así lo ha entendido nuestro Magnífico Ayuntamiento que, como representante de todos, ha vuelto a hacer suya la fiesta del 3 de julio. Bien, muy bien, por nuestra Corporación Municipal.

En este día, todas las fachadas de Palma debieran aparecer cubiertas de damascos, colgaduras y banderas, es paños; todo el ambiente vibrar de himnos julianos, y si las circunstancias lo permitieran, repicar todas las campanas e inundarse las calles de la ces.

Más, algo serio se prepara: algo así como un acontecimiento musical. En el Colegio de la Porciúncula, cabe el mar, entre pines relucientes, fra gantes y sonoros, anida una balada de ruidos que se dispone a cantar en la fiesta del Beato Ramón Lull poniendo en ello su alma toda. Si quisiera regalar tus oídos con sus dulces y acordados, aprovecha esta coyuntura y acude el 3 de julio, mañana y tarde, a la iglesia de San Francisco. No quedarán defraudadas. Otras veces sin artistas, canciones sin un pequeño desgarrar, un ajuste perfecto, pues, co

mo a todos importa el conjunto, nadie tiene la funesa vanidad de lucirse personalmente, vanidad que es la polla de las masas corales. "La Capilla Seráfica de la Porciúncula, pues es de ella que hablamos) forma una unidad maravillosa: aquello es como un órgano que pulsan las manos sabias del que la ha creado y es su muy inteligente Director.

Notas del Carnet

PERSONALES

Ha recibido por vez primera a Jesús Sacramentado el niño Rafael Roselló Labrés, en el oratorio de las Hermanas de Ntra. Sra. de la Providencia.

Terminada la religiosa ceremonia, se sirvió a los asistentes e invitados un exquisito lunch.

Reciba el nuevo comulgante y sus padres don Vicente, funcionario del Crédito Balear y doña Concepción, nuestro parabien.

En la capilla del Noviciado de las HH. de San Vicente de Paul, de Son Rocá, recibió por vez primera la Sagrada Comunión, la encantadora niña Cata Truyol Iglesias.

Reciban la nueva comulgante y sus padres don José y doña Maruja, nuestra enhorabuena.

En la iglesia parroquial de Inca celebró su primera comunión el niño Gregorio Balaguer Riera, hijo del doctor don José Balaguer y doña Francisca Riera.

Recibióla de manos del P. Mateo Ferrer, Dominico.

Nuestro parabien.

El Abogado don José Ramis de Ayreñor y Roselló, se ha posesionado del cargo de Magistrado de Trabajo. Nuestra enhorabuena.

Acompañado de su señora esposa llegó a esta isla el industrial y comerciante del ramo de tejidos, don Vicente Enseñat Alonso.

Sean bien llegados.

El hogar del Oficial de la Armada don Antonio Lorente Lorente, se ha visto aumentado con el feliz nacimiento de una hermosa niña.

Reciba el señor Lorente y su señora esposa nuestro cumplido parabien.

El Director de Mútua Mediterránea, don Gaspar Sabater Ordinas, se encuentra enfermo.

Le desamos pronto y total restablecimiento.

Han sido ascendidos a Sargentos de complemento de aviación, los cabos don José Verger Nadal, don Pedro Matheu Jaume, don Juan Panadés Jaume, don Ramón Roselló Colomar, don José Orlandi Rovira, don Nicolás Colomer Gual y don José A. Pascual Alomar.

Nuestro parabien.

NECROLOGICAS

En la villa de Pollensa, donde residía, ha fallecido a los 87 años de edad, confortado con los auxilios espirituales, el conocido industrial don Pedro Bosch Oliver.

El finado vivió consagrado a la industria de tejidos logrando adquirir por su competencia, actividad y por su inteligencia, un merecido prestigio.

En su trato particular era sencillo y afable, captándose el aprecio y la consideración de cuantos le conocieron.

D. E. P.—A toda su familia y en particular a sus hijas doña Francisca, doña Rosa y doña María, y a su hijo político el Ingeniero don Rafael Morató, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

En el frente de combate ha encontrado gloriosa muerte luchando por Dios y por la Patria don Lorenzo Pujol Antich, natural de Algaida, Alférez de Artillería del Grupo Antitanques.

Ha muerto a los 28 años de edad, habiéndose distinguido por su heroísmo.

Muy querido y apreciado de sus jefes, compañeros y subordinados, su muerte ha sido sentidísima.

D. E. P.—A su aflijida esposa doña Mariana Coll; a su madre doña María Antich Viuda de Pujol; a sus padres políticos don Gabriel Coll y doña Benita Allés hermanas doña Catalina, don Esteban y don Bartolomé y demás familia, enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Después de recibir los Santos Sacramentos, falleció ayer a los 45 años de edad, don Jaime Tantonj Segura.

El finado por su simpatía de su trato y la bondad de su carácter se había granjeado el afecto de cuantos le trataron.

Su muerte ha sido sentidísima entre sus numerosas relaciones.

D. E. P.—A toda su familia y en particular a su atribulada esposa doña María Teresa Cortés y a sus hijos Francisco Gonzalo y Miguel Humbero, como también a su hermano político, el Agente del Banco Vitalicio de España, don Juan Cortés, enviamos la expresión de nuestro pésame.



Don Pedro Bosch Oliver

HA FALLECIDO

en la villa de Pollensa, a las 4'45 de hoy, a los 87 años
después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidas hijas Francisca, Rosa y María, su hijo político D. Rafael Morató Font, Ingeniero, nietos (presentes y ausentes), sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan su asistencia a la conducción del cadáver desde el final carretera Pont d'Inca (frente al café Triquet) al Cementerio de esta ciudad que será a las 8 de esta noche, como también al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Cruz, mañana martes a las once.

Casa mortuoria: San Lorenzo, número 41.

No se invita particularmente.



D. Lorenzo Pujol Antich

natural de Algaida, Alférez de Artillería, Grupo Antitanques, murió gloriosamente por Dios y por la Patria el día 1 de Mayo de 1938, a la edad de 28 años

E. P. D.

Su afligida esposa Marianita Coll, madre María Antich, viuda de Pujol, padres políticos Gabriel Coll y Benita Allés, hermanas Catalina, Estéban, Bartolomé, hermanos políticos Francisca, Damian, Benedicta, Antonio, tios, primos y sobrinos, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración por el eterno descanso de su alma y les ruegan asistan al funeral que se celebrará el próximo martes día 28 del actual a las once de la mañana en la Iglesia de la Merced.

No se invita particularmente. El duelo se despide en la Iglesia.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL. — Santos León II, papa e Ireneo, obispo y mártir.

CUARENTA HORAS. — Continúan en la iglesia del Socorro que la Guardia de Honor dedica al Sagrado Corazón de Jesús.

Todo como el día anterior, terminan do con solemne reserva de S. D. M., después del canto del Te Deum.

Empiezan en la parroquial Iglesia de San Jaime que el Apostolado de la Oración consagra al Sagrado Corazón de Jesús.

Exposición a las seis y media de la mañana.

Por la tarde, a las siete y media rezo del Santo Rosario, ejercicio del Triduo, sermón por el Rdo. P. Lorenzo.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 28 de Junio de 1938.—II T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Francisco Mulet Carrió.

Imaginario.—Comandante de Infantería don Rafael Lacy Gual.

Visita Hospital.—5.º y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.

Teniente Coronel Jefe de E. M.

CARLOS MARIN DE BERNARDO

I.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas del próximo jueves día 30 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA N.º 61 de 1938, instruida por el Capitán de Infantería Juez Permanente don Jerónimo Saiz Gralla, por un delito de rebelión militar y contra el siguiente personal: BARTOLOME MATAS MELLA, GABRIEL FONS CRESPI, JUAN SALVÁ CARDELL, MIGUEL ROSSELLÓ PERELLÓ, PEDRO ROIG FONS, FRANCISCO ROIG LULL, PEDRO MARTI VILA, MELCHOR SIMO GELABERT, MIGUEL COLL COLL, JUAN RIGÓ FEBRER, JERONIMO TABERNER RADO, MONSERRATE CANTALLOPS JAIME, MIGUEL TABERNER FERRER, JOSE MARI GOMILA, MIGUEL CLADERA TERRASA, RAFAEL MORAGUES BALLESTER, JOSE BAUZA BOU, GUILLERMO CARDELL PASTOR, DAMIAN CARDELL PASTOR, BARTOLOME CLADERA TERRASA, SEBASTIAN CLADERA TERRASA, JUAN MORAGUES MARTORELL, LORENZO MORAGUES MARTORELL, JUAN MULET OLIVER, JUAN MARI MULET, MARTIN MARI VILA PABLO SALVA CALDES, MIGUEL NOGUERA RIGO y SEBASTIAN MONSERRAT NADAL.

De Teatros

PRINCIPAL

El sábado y ayer el Teatro Azul de P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, nos presentó las zarzuelas de Serrano "Los Claveles" y "La Reina Mora", y con tal acierto que, de no haber visto en la escena a caras conocidas, podiase creer que teníamos en frente a artistas profesionales. Así, en pocas palabras, queda consignado el éxito franco de los intérpretes y el acierto indiscutible de la dirección.

En "Los Claveles", se distinguieron Trini Picó, Laura Borraro, E. Bybi, Pedro Muntaner, Francisco Cano y Miguel Caldentey y en "La Reina Mora" Caalina Coll, Eulalia Fuster, Mercedes Luis, Catalina Trandell, Juan Vives, Miguel Vidal, Pedro Muntaner y Juan Roca.

Los aplausos hicieron descender las cortinas al final de todos los cuadros, también fueron aplaudidos varios munitis y tuvieron que repetir sus romanzas Trini Picó y Francisco Cano.

Los decorados muy originales y muy acertados.

El patio de butacas lleno y concurridos los palcos.

Se estrenó el paso de comedia de Bartolomé Martí Mezquida, titulado: "Rosas Quinterianas", una elegía a la muerte de Serafin A. Quintaro, versificada con facilidad y con acertadas cifras de las obras maestras de los celebrados autores.

Fue aplaudido.

BALEAR

Para el miércoles próximo festividad de San Pedro, se anuncia en este local un subrpio programa de cine a base de tres grandes producciones nacionales: "Hacia la Nueva España", "Amor en Maniobras" y "La Doloresa".

BORN

En este salón se proyectarán hoy tres producciones tituladas "La locura del dólar", "Albor de la quinta avenida" y "Ojos negros", esta última interpretada por la famosa estrella Imperio Argentina.

Este magistoso programa únicamente se proyectará hasta el próximo miércoles.

Para el próximo jueves se anuncia en este salón un programa verdaderamente sensacional.

Dicho día se proyectará la famosa superproducción de la Paramount titulada "Bojoro", film interpretado por los célebres artistas George Raft y Carola Lombard.

Dicho día además se estrenará el reportaje de gran actualidad titulado "La conquista de Lérica" con el paso del Ebro por nuestros gloriosos tropas.

FRONTON BALEAR

Mañana Martes
A las 5 tarde
ATANO—SOLOZABAL
contra
ROMAN—ARRATE

BARRECHEA—IRONDO
contra
ECHEVARRIA—ECHENIQUE
y quinielas.

Detalles por carteles y programas.
Miércoles partidos y quinielas.

Leña de Olivera
aserrada para cocina y calefacción, a precios económicos. Servicio a domicilio. Reina Esclaramunda, 24. Teléfono 2872. Esquina P.ª Toros vieja.

Traspaso tienda

con estanterías en buen estado. Calvo Sotelo, 26—El Terreno.

Se venden
Existencias de RAFFIA, en rama y elaborada.
Existencias de artículos en MADERA DE OLIVO.
Existencias de PERFUMERIA.
Estos artículos tanto se venden en junto como por separado.
Calvo Sotelo, 26—El Terreno.

Se vende un solar

con bastante edificación en el Rafal, frente cruce tranvía y esquina calle B. núm. 1.—Informes en la misma. (1.138)

Tramita con urgencia
LICENCIAS DE CAZA. TITULOS DE CONDUCCION. CERTIFICADOS DE PENALES. AGENCIA OLIVER, San Jaime, 9—Palma.

Diso en lloc mayor
espacioso, daría en alquiler. P.ª de España, 14—Café.

Se necesitan

dos operarias pantaloneras y dos medio oficiales piceras. Trabajo fino. Sastnería BERLIN, General Godel, 13. (1141)

Extraviado
Un perrito de dos meses, raza llamada policía, recién esquilado se ha perdido su devolución a la calle de Honderos, núm. 46, Palma. (1.139)

AL CERRAR LA EDICION

Los rojos, los bombarderos y la No-intervención

LOS BOMBARDEOS AEREOS

Londres.—Sigue siendo la cuestión española la que más interesa estos días a la opinión británica, sobretodo por lo que se refiere a los bombardeos aéreos y aún más a los ataques de que han sido objeto ciertos navíos ingleses que se dedicaban a comerciar con la España gubernamental.

Este tema ha sido objeto principal de la reunión de la Cámara de los Comunes en sus dos sesiones que celebró la semana pasada.

Se hace notar que el pueblo inglés siente indignación hacia estos comerciantes desaprensivos, y sobretodo por que estos ataques no se pueden evitar. El Sr. Chamberlain ha manifestado varias veces que toda medida adoptada en este sentido equivaldría a la intervención en el conflicto español.

NO HABRA INCONVENIENTE

París.—En los medios bien informados se dice que siendo las fuerzas extranjeras que pelean a las órdenes del GENERAL FRANCO reducidas en relación con los efectivos de su ejército, el Gobierno italiano seguramente no verá ningún inconveniente en la retirada de voluntarios, cual quiera que sea el número de ellos, ya que esta medida facilitaría mucho la normalidad de relaciones entre París, Londres y Roma.

ALVAREZ DEL VAYO PESIMISTA

Londres.—El ministro de estado rojo, Alvarez del Vayo ha declarado que no se muestra optimista sobre la retirada de voluntarios; agregó que su gobierno sin embargo estudiaría el plan con gran atención, pero que desconfiaba poder organizar la retirada de los combatientes extranjeros por ser un problema de bastantes ramificaciones.

LO QUE DICEN EN TETUAN

París.—"Le Petit Journal" señalando las actividades del comité de no intervención declara que se ha puesto de manifiesto claramente que el plan financiero de la retirada de voluntarios es un asunto delicado cuya solución presenta ciertas dificultades, es bastante grave.

Agrega que en la actualidad se encuentran en los círculos políticos en las mismas dificultades que venían produciéndose desde que fué creado el comité de no intervención.

Añade que no se cree ya en la posibilidad de un concierto de un armisticio en España.

"Le Journal", hace ver su enorme confusión al ver que el proyecto británico ha sido aplazado una vez más.

Espera con ansiedad que podrá resolverse este problema dándole enseguida curso hacia los gobiernos de Barcelona y de Burgos para su aprobación.

Rusia obstrucción nuevamente

Londres.—El subcomité Internacional para la No Intervención en España ha vuelto a discutir algunos aspectos de la nueva fórmula para la aplicación del Control Naval a los puertos españoles.

No se ha podido debatir la cuestión financiera, porque el representante de los soviets, no recibió todavía de su gobierno las instrucciones pedidas después de la reunión del sábado último.

Vencida en un terreno, Rusia comienza a luchar en el otro, valiéndose de la resistencia pasiva.

Mañana martes volverá a reunirse el Comité, con la esperanza de que el delegado soviético haya recibido las antedichas instrucciones, y que ellas sean de carácter positivo: cosas ambas de que puede y debe dudarse.

Ayer el embajador de la España marxista, Azcarate, visitó en el Foreign Office a Lord Halifax, tratando con él cuestiones referentes a la no intervención, a la aplicación del plan Británico, a los bombardeos aéreos, etc. No se ha dado comunicación oficial acerca del objeto del paso del representante hispano-bolchevique.

Un armador inglés y el contrabando

Londres.—El armador H. P. Everett, de Newcastle, en una declaración hecha al "Evening Chronicle" de aquella ciudad, ha dicho que sería absurdo e injurioso querer confundir los intereses legítimos de la marina mercante británica con la no honesta actividad que ciertas naves recientemente registradas en la Gran Bretaña desarrollan en ciertos puertos de España, valiéndose para ello de la bandera inglesa.

—Los armadores que llevan a cabo el tráfico con España—ha dicho Everett—no tienen derecho a lamentarse cuando sus naves sean atacadas. No obtienen más que lo que se merecen. Y éste es el punto de vista de muchos armadores de Newcastle, que tendrán mucho cuidado en aceptar semejante tráfico.

—La verdad es que, desde el momento en que un barco deja las aguas internacionales y entra en los límites de las territoriales españolas, está ineludiblemente expuesto a posibles ataques.

—Es claro, por lo demás, que quienes afrontan ese riesgo para asegurarse ingentes beneficios, saben lo que les espera. Cobran unos fletes altísimos, y carecen del derecho de pretender que la nación les saque de apuros o asuma su protección.

Un armador de Cardiff ha declarado a su vez al "Daily Express" que el enorme aumento de las primas de seguro para los barcos que realizan el

tráfico con la España roja, ha hecho disminuir el negocio del tráfico, induciendo a muchos a abandonar sus actividades con España.

Sentencia contra unos contrabandistas

Londres.—El primer Juez de la corte suprema de Gibraltar, Sir Kenneth Betty, en el juicio por secuestro de la carga del vapor "Stancroft", detenida en alta mar por un cazatorpedero británico y conducido a Gibraltar, ha rechazado la petición de la compañía Armadora para que el cargamento sea entregado a las autoridades españolas. Se basa en que el cargamento "lo constituyen evidentemente municiones de guerra" y afirma que "no está dispuesto a hacerlo restituir a la compañía hasta obtener plenas garantías de que no se lo envíe a España antes de la terminación de la guerra.

Después de hablar la defensa, añadió el Juez:

"No puedo sentir la menor simpatía por empresas de navegación que cargan municiones de guerra en barcos con bandera inglesa, sabiendo perfectamente que ello puede crear dificultades a nuestro Gobierno. Nada tengo que añadir a lo dicho. Rehuso terminantemente el permiso para enviar a España el material."

Y ha decidido que la compañía propietaria del buque pague las costas, agregando que los recibos de bombas de naves británicas dedicadas al tráfico ilícito son la directa consecuencia de la obra de quienes transportan mercancías de contrabando en barcos ingleses.

MAÑANA:

SERVICIO AEREO.—Llegará a Pollensa avión de Melilla y Cádiz. Saldrá de Pollensa avión para Roma.

MERCADO.—Se celebrará en Artá, Montuiri, Llubi y Porreras.

FERROCARRILES.—LINEA DE SOLLER.—Llegadas: 7'45, 10'15, 14'45 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 20.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'32, y 19'11. Salidas: 8, y 14'30.

LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40.

FRONTON BALEAR.—A las 5 de la tarde, grandes partidos y quinielas.

Noticiario de esta tarde

Reconstrucción de las Vascongadas

Bilbao.—Bajo la presidencia del Jefe Nacional el Servicio de Regiones devastadas don Joaquín Benjumeda se ha reunido la comisión de visitar la región de las Vascongadas en donde el presidente y vicepresidente de la misma se trasladaron a las obras de reconstrucción de Amorabeta, Munguía, Guernica y las Arenas. Luego la comisión se trasladó a las poblaciones mandonadas donde realizaron en el terreno una visita para reconocer las devastaciones cometidas por los rojos.

Para que trabajen en fortificar

Barcelona.—Unión Radio comunicaba anoche que el gobernador marxista de los rojos había ordenado que tuvieran abiertos los cafés, bares y cinemas de 7 a 10 de la mañana y de 12 a 4 de la tarde de esta forma debían emplear la dependencia en trabajos de fortificación en la capital.

Servicio de espionaje

Barcelona.—Según informes recibidos de Madrid procedentes de una agencia alemana dice que ha sido confirmado la sustitución del jefe de espionaje de los marxistas, se le acusa de negligencia en el desempeño de su cometido.

Detenciones e "incautaciones"

Valencia.—Durante estos días la policía de esta provincia ha realizado numerosos registros domiciliarios que han dado por resultado la practica de muchas detenciones de personas las que se supone desafectas al régimen las cuales poseían objetos de bastante valor; estos registros con tinuaron realizándose en todos aquellos lugares donde se supone que existen personas afectas a la 5.ª columna.

¿Qué han de hacer La Haya?

Barcelona.—En esta capital se ha reunido la diputación permanente de las cortes fantasma bajo la presidencia de Martínez Barrios para designar una comisión de diputados que irá a la Haya en la reunión internacional que se celebrará el día 22 de Agosto.

Pacto anglo-turco

Londres.—Se acentúa en los medios londinenses la creencia de que el gobierno inglés concertará a Turquía un suministro de auxilio económico y financiero para favorecer el desarrollo de la economía de dicha región.

Tatarescu en Londres

Berlín.—a prensa alemana trata de la estancia en Londres del presidente del consejo de Rumanía Tatarescu el cual ha ido a Londres en primer término para el viaje a Inglaterra del Rey Carol de Rumanía que tendrá lugar durante el próximo mes de oc

tubre. También tratará sobre la consecución de un empréstito para financiar las nuevas explotaciones petrolíferas de Rumanía, también se prevé con esta finalidad de explotar la riqueza minera rumana la construcción de una línea de ferrocarril que partiendo de las proximidades del lago Constanza, vaya a las orillas del Mar Negro y se construirán otros importantes como base.

Voces que no son oídas

Berlín.—Aparte de la guerra de los bombardeos naturales en los campos de batalla que hacen las tropas del general Franco en la actualidad la prensa alemana se ocupa también para denunciar de otra guerra tortuosa en lo sucesivo ya que los rojos en los campos de batalla no pueden vencer y se hacen en ciertas cancillerías de Europa turbios trabajos. A este respecto un periódico publica un sustancioso editorial en el que contiene una serie de noticias que ponen bien a las claras los desesperados intentos que pone en práctica el comité rojo de Barcelona para envenenar el ambiente internacional y desencadenar una guerra en toda Europa uniéndose a la solución que los rojos ven a sus fracasados intentos. Afortunadamente la mayoría de los gobernantes europeos no han hecho caso de Negrín y otros manejos de los cabecillas pues los aviones camuflados y otros procedimientos que han empleado no han engañado a nadie y en Francia mismo no han encontrado ambiente alguno.

Un oficial de la aviación nacional

Londres.—Según un capitán inglés Arturo Walter ha vuelto de un largo viaje por España el cual ha manifestado que entre los aviadores de Franco había un oficial voluntario según relato por testimonios este oficial desprecia con gran sangre fría el fuego de los antiaéreos y sigue como si se tratara de un vuelo de recreo y baja sobre la misma cota u objetivo, da unas vueltas a su alrededor y por fin deja caer su carga de bombas, es el tiro tan perfecto que ninguno de los proyectiles deja de yerrar.

El número de barcos que lleva hundidos es grande.

Termina diciendo que algunas ciudades de la España roja corren serio peligro por la falta de víveres y artículos de primera necesidad. No se como se las arreglan para vestir trajes de domingo ya que nadie puede lavarse ya que el jabón es artículo de lujo y nadie puede hacer una verdadera comida por la falta de los artículos de primera necesidad tales como la carne, leche, azúcar, etc., la comida está formada por sopa de arroz y alubias y el gobierno que puede llamar a otros hombres a las armas porque hay todavía muchos jóvenes vestidos de paisano especialmente hombres de 35 años no lo hace por la falta de alimentos y esto es lo que impide a estas tropas su alistamiento

Teatro Lírico
Miércoles día 29, Festividad de San Pedro
A las once de la mañana
REFOSICION DEL CUADRO INFANTIL
CAPERUCITA ROJA
Danzas ejecutadas por Flechas Femeninas dirigidas por NADINE LANG.—Bailes Regionales.—Gimnasia
Concierto por la banda de Falange
Butaca con entrada: 1'00 pts.—General 0'30
Incluidos timbres e impuestos

BORN HOY, a las 3'15
La locura del dolar—Al borde de la quinta avenida—Ojos negros
JUEVES—SENACIONAL PROGRAMA
BOLERO
por GEORGE RAFF y CAROLA LOMBART y
La conquista de Lérida

NUMERO DE LUNES

Nuestro número de hoy, de acuerdo con las disposiciones vigentes, se vende al precio de VEINTE CENTIMOS.

La diferencia de CINCO CENTIMOS, se destina a la adquisición de prensa para los combatientes.

Lectores: no regateéis el donativo.

Urbanización «Atalaya»
(PAGUERA)
Venta de solares desde Una pta. metro Al contado y a plazos.
Informes { HOTEL MALGRAT (Playas de Paguera)
JOVELLANOS, 11 - Teléfono 2912 - Palma

Los subterráneos del Castillo de Onda

Zaragoza.—Mientras sobre el camino de Sagunta, al Sur de Teruel, la batalla se desenvuelve en una serie de ataques y contraataques, bajo un cielo ecuatorial, las tropas Nacionales han reemprendido la acción hacia el litoral a poca distancia de Castellón de la Plana.
Se combate sobre la orilla meridional del Mijares. Los Nacionales ocupan desde hace días todo el curso inferior del río, en sus dos márgenes. Ahora se lucha alrededor del pueblecito de Belchi, del que parte una magnífica carretera que conduce a Nules, aproximadamente punto medio de Castellón a Sagunto.
El avance es lento como en el sector de Teruel. Los rojos oponen un violento esfuerzo a la ofensiva Nacional, para acortar, ya que no paralizar la marcha del enemigo hacia sus centros vitales.
Los soldados que ocuparon el Castillo de Onda, han comenzado esta mañana la exploración del grandioso monumento Bajo el Castillo, que está en ruinas, existen unas galerías construidas como refugios desde la época en que se edificó esta fortaleza medioeval. Son centenares y más centenares de metros de túnel, que abren de trecho en trecho al interior y que constituyen una verdadera ciudad subterránea. La visita a ella, emprendida por las tropas nacionales a re-

querimiento apremiante de las pocas personas que permanecían en Onda, ha permitido a las fuerzas del Caudillo descubrir una enorme población que allí se había encerrado desde hacía muchos días, por miedo ya a las represalias de los milicianos rojos, ya a los bombardeos o ya a las violencias a que siempre una guerra dá lugar.
Casi todos ellos eran vecinos de Onda. A pequeños grupos fueron saliendo de las larguissimas galerías donde se habían reunido formando una multitud extraña, multicolor, enfermiza. El desfile de los "resucitados" duraban todavía al ponerse el sol. Eran 6.500 personas.
El descubrimiento de esta multitud de fugitivos al subsuelo, ha sido el más extraño resultado de las operaciones realizadas para la conquista de Onda. Entre la gente que resurgía a la vida normal, eran abandonados acá y allá las cadáveres—ya en descomposición—de los milicianos rojos que en los últimos instantes buscaron refugio en las galerías del Castillo. Dijérase que intentaran resistir a la conquista de la fortaleza cuando los nacionales ocuparon todo el pueblo. Los últimos disparos resonaron en medio de la dantesca desolación de aquella verdadera caverna.

RICARDO FORTE

Bando
EL DELEGADO DE SEGURIDAD INTERIOR Y ORDEN PÚBLICO DE BALEARES HACE SABER: que para el buen régimen de los baños en las playas ha dispuesto:
PLAYAS
1.º Las Empresas de baños habilitarán dos departamentos, o grupos de cabinas o casetas, destinados uno para las mujeres y el otro para los hombres. Estos grupos deberán quedar convenientemente separados tanto en las playas como en el mar, señalándose en éste, la referida delimitación, por medio de cuerdas suspendidas con flotadores, por naderos o por otro medio y en forma bien visible.
2.º Se colocarán rótulos indicando claramente para quién está destinado cada departamento.
BAÑISTAS
1.º Queda prohibido vestirse o desnudarse fuera de los locales habilitados para ello.
2.º Al dirigirse al baño y al salir de éste llevarán albornoz; que usarán también los que tomen baños de sol.
3.º Se prohíbe el paso de las personas de un grupo al lugar destinado al otro, ni aun cuando estén en el agua.
4.º No podrá acudir al Restaurant o puesto de bebidas en traje de baño.
TRAJES DE BAÑO
El traje de baño será completo que cubra espaldas, pecho y costados y llevando el de la mujer falda hasta la rodilla.
OBSERVACIONES
De las faltas imputables a falta de organización o vigilancia responderán los dueños o empresas y de las competi-

das individualmente, los infractores. Serán sancionados rigurosamente los contraventores a estas disposiciones.

Para todo lo relativo a emplazamiento de casetas y botes de auxilio se entenderán los dueños o empresarios con la Autoridad de Marina.
Palma de Mallorca, 24 de Junio de 1938.—El Año Triunfal—El Delegado, Victor Enseñat.

Se vende una casa
calle Capitán Vila, 40, bajos. Informes: Café del Call. (1.140)

Camioneta 8 HP.
cerrada, vengo en perfecto estado y a toda prueba, por 3.750 pesetas. Huerto, 48.

Se desea comprar
un baul amario y un baul corriente. Ofertas a P.ª Santa Eulalia 10.

Peluqueros
Aparato de permanente (puntas) con bigoudis igual al Henry de 16 calentadores todo completo y nuevo sin estrenar vengo por 500 ptas. Solicite demostración. Los verdaderos interesados pueden escribir al número 101 J. J. P., P. Sta. Eulalia, 10.

LUCIDOR
El mejor limpiatales

Para lavar seda y lanas
Nada hay mejor que ALKASIL.